漾濞县2022年重大政策和重点项目
绩效执行结果情况说明
[bookmark: _GoBack]漾濞县坚持稳中求进的工作总基调，更加注重精准、可持续，保证财政支出强度，加快支出进度；认真贯彻“以收定支”原则，坚持艰苦奋斗、勤俭节约、精打细算，全面落实党政机关过紧日子要求；加快建立现代财税体制，强化预算约束和绩效管理；加强地方政府债务管理，防范化解隐性债务风险，促进全县经济社会持续健康发展。
漾濞县六个重点项目分别为：县交通局、县住建局两部门整体支出，县发改局下属国有企业粮食风险基金、苍山西镇灾区户间道路维修改造、县民政局困难群众生活救助补助、县住建局城市路灯智慧化改造、县住建局老旧小区改造、国资委国有企业退休人员社会化管理补助资金绩效评价。
绩效评价结果，民政局困难群众生活救助补助资金及财政国资委国有企业退休人员社会化管理补助资金两个项目为“优秀”，住建局整体支出与县城路灯智慧化改造两个项目绩效评价为“中”，其余4个项目绩效评价为“良”，绩效管理工作取得了一定的成绩。
一、完善项目管理制度，增强资金使用效益
一是建议项目实施单位与财务做好衔接工作，财务积极引导各乡镇合理使用补助资金，同时及时下拨补助资金。二是定期或不定期对项目进行监督检查，对于在检查中发现的问题，应及时了解原因，并给予指导，必要时提供解决方案，确保资金合理、合规、及时支出。三是建议除采购项目所需必须物资外，结合其他相关项目资金共同使用，提高资金使用效益，如结合相关活动资金开展丰富多彩的文体健身、健康教育活动等，丰富退休人员在当地的业余活动。
二、增强绩效管理意识，合理设置绩效目标和绩效指标
一是加强预算绩效目标管理，编制完善的年度绩效目标。项目年度绩效目标应根据项目的年度重点工作进行设置，与项目实施内容相关，全面反映项目的预期产出和效益。提高绩效目标编制人员水平，对编制绩效目标的人员进行培训，明确编制绩效目标审核的要求，并提供绩效目标编制模板，加深编制人员对绩效目标的理解，掌握编制方法，规范填写绩效目标、绩效指标、指标值、度量单位、指标类型等，切实提高绩效目标编制水平。
二是编制完整、量化可考核的绩效指标。根据编制的绩效目标梳理绩效指标，对绩效目标进行细化、分解，全面完整反映绩效目标；规范绩效指标的填写，严格按照绩效指标编制的相关要求，正确编制绩效指标名称、指标值、度量单位等，同时明确绩效指标值，具有考核性、可衡量性。
三是预算部门应建立绩效自评机制，按照《项目支出绩效评价管理办法》（财预〔2020〕10 号）对项目支出进行绩效自评，提交绩效自评报告或自检自查报告。
三、强化管理，积极开展文化体育活动
切实加强对退休人员工作的领导，关心和照顾好退休人员，完善退休人员管理相关组织和制度建设，将退休人员社会化管理落到实处；组织开展丰富多彩、有益于退休人员身心健康的文化体育活动，为退休人员搭建起一个展示个人风采的平台，丰富退休人员的精神文化生活，促进退休人员的身心健康。
四、重点工作
（1） 聚力财政收入“量”和“质”，夯实县域经济发展基础。一是全面联动组织收入。按照全年财政收支目标任务，加强财税部门协调配合，坚持依法征收、应收尽收。二是加快推进资源资产盘活。进一步加大国有资产的盘活力度，加快资产出租出售工作，使“资产”变“资本”，尤其是加快历史遗留“非煤矿山”砂石土料及其他国有闲置资产销售和处置，增加财政收入。三是全力抓好项目建设。根据财力情况，量力而行、尽力而为推进重点项目建设，扶持“生财之源”。四是积极向上争取资金。把握上级政策，根据当地实际情况谋划项目，加大向上争取资金力度，全力缓解财政平衡压力。
（二）聚力民生保障，优化支出结构。一是兜牢兜实“三保”支出底线，突出重点，严格保障顺序，合理安排2023年预算，落实优先确保工资发放的基本要求，确保民生保障需求。二是做好资金调度，围绕人民群众基本公共服务需求，持续加大民生方面投入，全力支持教育、科技、文化、旅游、社会保障、医疗卫生等领域重点项目建设，巩固提升脱贫成果，积极实施乡村振兴战略，推进农村进步、农民发展。三是构建过紧日子长效机制。从严从紧编制预算，大力压减非刚性、非重点支出，严控一般支出，削减和取消低效无效支出。同时及时清理和收回结余资金，不让资金趴在账上“睡觉”。
（三）聚力深化改革，构建现代财政制度。一是全面实施预算绩效管理。坚持“花钱必问效、无效必问责”，对拨出去的钱，跟踪到底、问效到底，推动形成事前、事中、事后绩效管理闭环。二是加大财会监督力度。全面推进财政资金监管“清源行动”，把财政资金监管上升为全面从严治党的重要内容，坚持依法理财，严肃财经纪律，加强对财经领域公权力行使的制约和监督，严厉打击会计违法违规行为。三是抓常抓实财政资金直达机制。根据跟踪预算下达过程，督促合理有序加快支出进度，加快资金拨付，并形成实物工作量，同时针对风险隐患问题，通过监测预警未雨绸缪，实施分类监管。
（四）聚力风险防范，强化库款资金管理。一是加强资金统筹使用，确保财政收支平稳运行。坚持“先有预算，后有支出”严格执行同级人大批准后的预算，硬化预算约束，强化预算执行管理，严格控制无财力、无预算安排资金。二是加强专项债券项目和资金使用管理。加强专项债券项目审核，确保项目合法合规、符合发行条件。健全专项债券项目协调机制，充分发挥行业主管部门在项目前期工作和后期运营管理方面的积极作用，共同管好用好专项债券资金。三是强化隐性债务管理。全面厘清隐形债务的结构、规模、资金来源及风险状况，推动隐性债务“显现化”；坚决遏制隐性债务增量，严格控制债务规模；积极稳妥化解存量隐性债务。四是全面开展财政借垫款清理工作，摸清财政借垫款底数。结合实际制定年度消化方案，明确年度消化任务、消化方式和资金来源，争取用5年左右的时间将2020年底以前形成的财政借垫款消化完。
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