
漾濞县2022年举借政府债务情况的说明

一、政府债务基本情况
（一)政府债务限额管理情况
经报请漾濞彝族自治县第十七届人大常委会第二次会议通过，批准我县2021年地方政府债务限额为140105万元，其中：一般债务限额48105万元，专项债务限额92000万元。州财政局核定我县2022年地方政府债务限额为194905万元（报县人大常委会审批中），其中：一般债务限额48105万元，专项债务限额146800万元。政府债务余额未超过政府债务限额。
（二）地方政府债务余额情况
[bookmark: _GoBack]截至2022年末，政府债务余额总计190879万元，其中：政府性债务余额187317万元（一般债务40630万元，专项债务146687万元）；政府或有债务余额3562万元，全部为政府负有救助责任的债务。
（三）省转贷我县地方政府债券情况
2022年，漾濞县接受上级转贷地方政府债券资金59005万元，其中：新增专项债券55300万元，再融资债券3705万元。2022年新增专项债券用于以下项目：漾濞县县城片区集中供水灾后恢复重建项目1200万元；漾濞县2022年老旧小区改造及配套基础设施项目7300万元；漾濞县人民医院搬迁重建项目18500万元；漾濞县2022年棚户区改造及配套基础设施建设项目13000万元；大理苍山石门关4A级旅游景区基础设施提升建设项目15300万元。
（四）地方政府债券还本付息情况。2022年债务还本付息资金已足额纳入一般公共预算和政府性基金预算。2022年已偿还政府债券本金4015万元，其中：利用再融资债券偿还3705万元，本级预算安排偿还310万元。已支付地方政府债券利息、兑付服务费、发行费5146万元，其中：一般债券1119万元，专项债券4027万元。
二、政府债务管理情况
（一）强化政府债务全方位穿透式管理
严格执行中央、省、州关于债券申报发行、规范使用、监督管理还本付息等一系列管理制度，促进全县政府债务管理工作更加有序、规范、高效，进一步强化“借、用、管、还”全方位穿透式管理。
1、 依法依规举借债务。一是严格执行《中华人民共和国预算法》和《云南省政府性债务管理办法》依法依规通过向省级申请发行地方政府债券方式规范举借融资，没有收益的公益性事业发展举借一般债务，通过发行一般债券融资，有一定收益的公益性事业发展举借专项债务，通过发行专项债券融资。二是对举借的政府债务实行限额管理，在省、州核定的政府债务限额内举借债务，并按规定程序报请县人大常委会批准核定全县债务限额。三是做好年度专项债券需求项目申报工作，严格按照党中央、国务院确定的重点领域做好项目储备，强化负面清单管理，严禁申报投向领域禁止类项目，做好项目前期工作，争取更多项目获得债券资金支持。
2、 规范、安全、高效使用债券资金。一是债券资金严格按用途使用，新增政府债券资金依法用于公益性资本支出，优先用于保障公益性项目后续融资，不得用于经常性支出和国家明确禁止的项目，再融资债券只能用于偿还指定的政府债券到期本金，不得用于其他任何用途。二是规范债券资金使用程序，资金及时足额拨付，避免闲置，严禁挤占和挪用，不得擅自改变资金用途。三是加快债券资金的拨付使用，督促加快项目推进实施和资金使用进度，充分发挥债券资金使用效益。
3、 严格执行政府债务管理制度。一是政府债务收支严格执行预算管理，将一般债务和专项债务的收支纳入一般公共预算和政府性基金预算管理。二是落实政府债务管理协调机制，对政府债务管理实行政府统一领导、财政归口管理、部门协同配合，在政府债务管理领导小组和管理委员会领导下，各组成部门按照职责分工，共同做好政府债务管理工作。三是强化政府债券资金监督管理，专项债券项目实行穿透式监测，配合审计、上级财政部门开展债券资金跟踪审计和核查工作，督促相关部门做好审计核查发现问题的整改工作。四是加强政府债券专项债券项目资金绩效管理，选取部分重点项目开展绩效评价，着力加强绩效评价结果运用，硬化激励约束，切实提高债券资金使用绩效。
4、 按时足额偿付政府债务本息。一是分类落实偿债资金，将到期的政府债务本息纳入年初预算，一般债务通过一般公共预算安排支出偿还，专项债务通过政府性基金预算安排支出偿还。二是按时足额还本付息，提前谋划，按时足额汇缴到期的债券还本付息资金，避免出现逾期违约。三是争取再融资债券偿还部分到期债券本金，向省级争取部分符合申请再融资债券条件的到期债券本金，通过发行再融资债券的方式偿还，减轻县级还本压力。
（二）杜绝违法违规举借融资行为。
严控违规新增政府债务。着力加强风险源头管控，硬化预算约束，要求严格地方建设项目审核，管控新增项目融资的金融“闸门”，强化政府债务融资管控，严禁违规为地方政府变相举债，决不允许新增隐性债务上新项目、铺新摊子。2022年无法定限额之外违法违规或变相举借债务行为。
严格落实监督问责机制。严格落实中央和省州违法违规举债终身问责制，坚决查处问责违法违规行为，对继续违法违规举债行为，发现一起、查处一起、问责一起，坚决杜绝违法违规举债融资行为发生。
（3） 切实防控政府债务风险
严格控制政府债务增量。在省州核定的政府债务限额内，通过申请发行地方政府债券方式依法依规举债融资，充分考虑债务风险水平，合理申报并严格审核债券项目，切实防范政府债务风险。
用好政府专项债券增量。在严控新增隐性债务的前提下，充分运用好国家新增专项债券政策，用好专项债券资金，推动专项债券项目实施，尽快形成实物工程量，更好发挥专项债券拉动有效投资的作用。
（4） 稳妥控制政府债务风险水平
多措并举，积极化解隐性债务。制定切实可行的化债计划和措施，压实化债责任，通过盘活资源资产、出让部分政府资产、加快平台公司转型、积极筹措资金偿还等方式，积极消化隐性债务存量。
统筹兼顾，稳妥控制债务风险等级。因近年来省转贷新增专项债券额度大幅攀升，且增幅远高于财力增幅，因此债务率上升态势，2022年全县债务风险等级为“绿”，下步专项债券的发行力度仍将较大，全县需加强统筹兼顾，既要消化存量、严控增量，也要积极争取并用好新增专项债券，加强专项债券收益管理，促进地方收入增长，稳妥控制债务风险等级。
三、政府债务管理中存在的问题。
（一）政府性债务呈快速增长态势。近年来，在保工资、保运转、保民生后，无力对基础设施建设项目、社会事业以及民生类项目进行配套。地方政府专项债券成为解决项目资金缺口的重要途径，发行争取力度不断加大，政府性债务增长迅速。
（二）政府债务管理不够规范。我县尚未编制财政中长期偿债滚动预算，借债主体分散，还款主体错位，各部门在向银行贷款后，未将贷款资金纳入财政预算管理，因此财政对举债部门的债务资金的拨付、使用、管理等情况难以进行有效的监督，形成的债务最终都由政府兜底。我县先后印发了政府债务管理相关文件，但未健全地方政府性债务归口管理，导致政府性债务管理归口不集中，出现多头管理的现象，财政部门难以全面、准确地掌握债务的整体运行情况，债务风险较大。
（三）债务还本付息压力加大。政府性债务全口径纳入预算管理，规模越来越大，还本付息负担日益沉重。全县14个专债项目未实现专项收入，无偿债资金来源，且举借债务进入偿还期，导致政府性债务还本付息压力巨大。
（四）债券资金闲置、资金支付进度慢。项目实施单位对债券资金重争取、轻监管。债券资金到位后，对债券资金项目的监管不够，导致工程进度慢，债券资金闲置。
（五）项目收益低，社会效益不明显。专项债券项目申报时编制的项目收益能够覆盖本息，但项目实施过程中受资金来源、成本增加等因素影响，多数项目尚未竣工、已完工的项目收益难以短期实现，导致债券资金付息需靠县级财政兜底，加重了县级财政运行困难。
四、下一步工作措施。
（一）依法依规举借债务，严控债务增长。认真贯彻《关于坚决制止地方以政府购买服务名义违法违规融资的通知》（财预〔2017〕87号）《关于进一步规范地方政府举债融资行为的通知》（财预〔2017〕50号）等文件精神，依法依规举借债务，严格执行债务限额管理，将政府债务规模控制在上级下达的限额内，不得在限额之外举借政府债务。强化问责机制，对违法违规举债或担保、违规使用债务资金等行为，依法依规追究责任。加快推进政府性债务信息向社会公开，接受人大代表和社会各界的监督。
（二）建立债务偿还机制，化解存量债务。一是建立和完善政府债务长效偿债机制，按照债务资金的来源、性质、用途，分类施策、多措并举，采取多种方式积极偿还化解到期债务，逐步消化和降低债务规模，切实降低财政风险。二是积极向省州财政部门争取新增债务限额，缓解新增债务限额与融资需求之间的矛盾。三是通过向上争取、盘活资源、壮大财源等措施提升偿债能力，为偿还政府性债务提供资金保障。
（三）健全债务管理机制，规范举债行为。一是进一步做好新增专项债券申报的审核把关工作。在以后的新增债券发行工作中，将建议政府把新增债券资金安排到社会事业发展等领域最突出、最迫切的公益性建设项目，重视项目的质量，把申报前期准备工作充分，效益好、能实现预期收益的项目纳入项目库进行重点申报。二是切实督促项目实施单位加快项目施工进度，尽早完成新增债券项目工程，实现项目的社会效益和经济效益；三是加强新增债券还本付息资金的筹措，政府牵头，财政部门、项目主管部门多方联动，多方努力，千方百计筹措还本付息资金，确保债券资金本息的按时偿付；四是加强债券项目的绩效管理，开展好债券项目的绩效评价工作，切实发挥好债券资金的使用绩效。

1

